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Rendelet, a mi nincs.
Az utóbbi napokban bőven volt sző 

a budapesti és helyi lapokban egy belügy­
miniszteri rendeletről,, a „Pesti Hírlap“ 
ma vezérczikkezik is róla, — a mely nincs, 
eddig legalább sehol nincsen meg. Azért 
mondjuk sehol, mert Széktslebérvár szab. 
kir. varos főkapitánya legalább nem vette 
meg kézhez, som a pelüyyi Közlöny-ben 
meg nem jelent, holott szeptember 1 ével 
már életbe kellett volna lepnie a rende­
letnek, ha meg lenne.

A kasziruőkről és vidéki szobalá­
nyokról szól az a meg nem levő s vala­
mely nyári croquis iró agyában int gto- 
gaiuzott, utauua pedig sokfele lenyomatott 
rendelet, a melynek arról kellene szólania, 
hogy kávéházi kasziruő és vidéki szoba- 
leany csak negyven éves korán túl lehet 
valaki. Pro és kontra Írtak mellette s a 
théma, akár ki lesz, akar nem lesz ki­
adva az a rendelet, elég fontos siíocziologiai 
kérdés, hogy hozzá szóljunk. ,

Sietünk kijelenteni, hogy mint min­
dennek e széles világon, ennek is több 
szempontja van, a melyekből nézve he­
lyeselni lehet és kárhoztatni.

Kóbor Tamás, a méltán népszerű 
szocziologus például azt Írja: „Hogy lehet 
és hogy szabad valakit a foglalkozásától 
eltiltani csak azért, mert még nem negy­
ven éves? ti mihez lógj on ez az ilyetén 
módón az utczára kitett leány, ha nem 
akar az ulczán maradni s upon az er- 
kölcsuemesito rendelet kéuyszerüsege miatt 
sülyedni oda, ahova különben nem sülyedt 
volna? A kasziruő voltaképen a kávebuz

Írnoka, a hatósági törvény pedig a cse­
lédtörvény oltalmába helyezte. Nekik te­
hát az a törvény parancsol, de ez a tör­
vény egyszersmind védi okét. Mi jogon, 
mi hatalomnál lógva szabad a belügy­
miniszternek e törvény hatályából egy 
részt kihasítani s kivételes intózkidések 
aiá lógni ?

Ez az egyik sarkalatos hiba. mely 
nálunk, a par exczellcuce jogászérzókü 
világban nem sokat nyom a latban, mi­
vel csak páriákról s csua nőkről van szó. 
Férfiaknál és erősebb befolyású foglalko­
zási ágnál az elkövetett önkénynek a ti- 
zedrósze is föllazítaná a jogérzékét. Ez 
az érzek azonban hallgat, mivel erkölcsről 
vau szó. Az erkölcsnek minden szabad, 
még az erkölcstelenség is.“

Ezzel szemben először is egy ténybeli 
tévedést kell helyreigazítani. A remlelet- 
tautázia úgy tervezi, vagy mondjuk úgy 
lehetne tervezni a dolgot, hogy a mar 
kasziruöi minőségben szolgám uök meg­
maradhatnának iíju es szép kaszirnokuek, 
úgy hogy nem kellene az utcára menniük. 
Az átmeneti időben ők lenuenek ama bi­
zonyos utolso bölények, ezukrot, theát és 
kuikebajut töltögetvén.

tierelem a meglevőkön tehát nem es­
nék, ellenben olyas valamit czélozna ered­
ményében, a melyről szinte sok szó és 
Unta folyt el az molsó időkben. Neveze­
tesen a leánykereskedelem meggatlását, 
mivelhogy a veszedelmes prostitúciónak s 
leány kereskedelmi kivitelünknek valóságos 
csikótelepe minden kávéházi kassza.

A mai társadalom a tisztesseges nö 
fogalmához, meltO/.tatik tudni, hogy mily

kritériumot állapított meg. Már most le­
gyen nyomor, legyen hiúság, legyen más 
emberi ok, de a tisztesseges leányból 
nem lesz egyenesen perdita. Közvetlenül 
a melyik eladja magát, az egészen 
helyes, hogy azzá lesz, mert hiszen ilyes­
minek is kell lenni, eppen a jámbor 
erkölcs kedviért, a mely kólómban az 
egész világon folytonos támadásnak volna 
kiteve. Hogy a nyájat megőrizhessük, fel 
kell áldozni a farkasnak néhány bárányt. 
Bizonyos, hogy egy-egy perdita önmaga 
testével sok ártatlanságot ment meg.

Ámde a tul-produkezió e téren igen 
nagy s igy azokat kelt igyekezni meg­
menteni, a kik az elet tapasztalatlansaga, 
a külső körülmények nyomása alatt lesz­
nek bukottak, de a kik természetüknél 
fogva nem erre rendeltettek.

Nincs nagyobb kerítő, mint az a 
kávéházi kassza s az az állás, a mdybe 
hetenként es naponta sok ítju leány azzal lép 
bele: munkámmal fogom megkeresni a ké­
nyt remet. Fel óv múlva ott van, a hol a többi-

Mikor kaszirnőnek megy, honnan ana­
lizálja ö a kassza légkörét, az üzleti ér­
dek teltételeit honnan ismerje, a mely 
minden két hónapban más kasszírnőt kö­
vetel, mert a törzsvendégek megunjak 
ugyanazt az egyet. Hát ha még visszauta­
sltja az ajánlatokat ? Három nap alatt 
röpül. Állás és pénz nélkül van, — ugyan, 
hiszen tetszik ismerni az eletet.

A kávéházi kasszírnők, keveset mon­
dunk, öt ven percentje becsületes szándékkal 
lép pályájára s ennek az ütvén perczent- 
nek 49 perczeutje rövid időn belül tépetteu 
sülyed lefelé, mind lejebb a romániai és

TARCZA.

Kötelesség.
Irta: Melchior de Voyné.

A Tanulsz, a haj ón társaság legjobb gőzöse 
éppen a Mutapun-tokot, kerülte meg. Napközben 
nagyon szép idő volt, de mikor a koroni kikötő­
höz közeledtünk, egyszerre rosszra fordult az idő­
járás. Görögországnak ezen a partvidékén, a iioi 
bárom tenger áramlata találkozik, az. idő gyorsan 
változik s az en bér az Kgéi-teugereu ritkán ta­
lálja meg azt a nyugalmat, a melyet az Adrián 
elhagyott. Ezen az estén a cerigoi szoros lelöl kelt 
a vihar. Az ej leszállt, a tenger szürkévé, nyugha­
tatlanná, az ég komorrá, gyászossá lett. A száraz­
föld tetői a Taj get ősz sziklaormui zárták el a szem- 
határt, a másik oldalon vadul üvöltött a vihar és a 
tenger. A Tanulsz tompa, csikorgásszerü hangot 
hallatott, — ez az első leljajdulásu a hajónak, a mely 
várja a hullámok rohanását.

Lementem a szalonba, néhány utas már ott 
volt az orvossal és a hujóágenesel, akik sakkoztak. 
A kupilány is elhagyta egy pillanatra a fedélzetet 
s lejött közénk; csurom viz köpönyegét levetette, 
egy pohár puncsot kért s résztvett a társalgásunk­
ban. Mint ilyen esetben rendesen, moel is hajótö­
résekről, katasztrófákról folyt a szó. A hajóágens 
egypár kétes értékű tréfával már jól összeijeszt­
gette az asszonyokat.

A mint a kapitány közénk ült, az asszonyok,

a kiknek rendesen gyönyörűséget okoz, In borza- 
dozhatnak, rögtön elkezdték ostromolni, hogy 
mondjon el valami drámai eseményt huszonöt esz­
tendős tengerész tapasztalatai hói. A kapitány elmo­
só1 yodott s a vállát rángatta, mint valami öreg 
ember, akit gyerekek arra kérnek, hogy mondjon 
ui eset a kísértetekről. De azután megszólalt:

— Tudják, a gimnáziumban tanulunk min­
denfele hatásos mondásokat, amiket régi görögök, 
meg rómaiak mondtuk. No hát, egy ilyen éjsza­
kán, mint a mai, ott hagytunk a Karaibi-tenger­
ben egy Iszegéuy ördögöt, aki leiért mindezekkel 
az antik dicsekedökkel. Hallgassanak vsak ide.

ti ezzel elmondta a következő történetet:
— Húsz évvel ezelőtt a Belliipieuse Cher- 

bourgbau felszedte a vas macskát, hogy útnak 
induljon az Antillák télé. En akkor második 
hadnagy voltam s a matrózaim között volt 
egy Pluulgoeehe való ember is. Ez hosszabb 
szabadságon volt, az alatt meghazaeodott s most 
megint hajóra szállt, hogy leszolgálja a meg hát­
ralevő idejét. Az eszieridő végén telt volna ki 
a szolgálata, úgy volt, hogy akkor az ipától, 
akinek három nagy bárkája volt, átveszi a ha­
lászüzletet. A többi matróz nagy tisztelettel volt 
iránta, gazdag urnák tekintették Egyébként 
egyike volt a legjobb matrózainknak s ha irui- 
olvaeni tudott volna, régen kormányos is lehetett

Egész a szigetekig jó időnk volt, de mikor 
a Karaibi-teiigerre értünk, hirtelen változás állt 
be, Guadeloupe és üesirnda szigete között heves

északkeleti szél lepett meg bennünket. Mikor 
az éj leszállt, a tenger setét lett, mint a korom; 
szaggatott szélrohamok korbácsolták a hajót, 
alig tudtunk előre vergődni. Én voltam őrsé­
gen; egymás után huzattam be a vitorlákat, csak 
a kis orrvitorlát hagytam még fenn. A Szent 
Péler-loknál veszedelmes zátonyok vaunak, hogy 
elkerülhessük őket, nagyet kellett kanyarod­
nunk, mert a szél perczről-perezre erősödött. 
Mindjárt az első homokpadnál két óriási hullám 
vágott át, a fedélzeten, a hajó úgy tántorgott, mint 
a részeg ember s orral fordult neki a hullámnak. 
Láttam, hogy m>g több vitorlát kell bevonatni s 
kiadtam a parancsot az. altisztnek, aki rögtön sípolt. 
Mikor tovább adta a parancsot, a 'matrózok közül 
senki sem mozdult. Arról volt szó, hogy fel kell 
mászul a hajó orrán levő a előre nyúló kis árbocra, 
amely ebben a pillanatban kilencven fokos kör­
íveket irt le. Második füttyszó, az ón embereim 
kővé meredten állnak. Dühöd ten ugrottam oda közi- 
bük s rájuk kiáltottam:

— Mióta félnek a Belliqueuse emberei fel­
mászni az árbocra ?

Erre az én ploulgoeci emberem azzal a nehéz, 
léptető lépéssel, amihez hajón hozzászokik az embert, 
odament a kötéllajtorjához, közben csöndesen dör-

— Megyek már, hadnagy ur.
ti azzal nagy kezével belekapaszkodott a 

kötélbe, s kezdett, telteié mászni a lajtorján, melyet 
a szél hevesen vert hozzá1 a kötélzethez. Láttuk, 
amint halad felfelé, a szél belekapott a zubbonyába
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dalmát matróz-lebujokig. Azt az egy per- 
czentet azért hagytuk meg, hogy senkit 
meg ne sértsünk.

A kaszirnősóg elipszis alakú lejtő a 
nyilvános házakhoz. Nem látni a végét, 
de oda vezet. Ezt megakadályozni, a leány­
kereskedők kezeiből a munka tisztes stam- 
pigliáját elkobozni, ezt czólozná a nem 
létező rendelet.

Lehet, hogy a miniszteri rendelet for­
mája nem lenne helyes a mélyen vágó 
intézkedéshez, talán törvényhozás szank­
ciója kellene hozzá. De, hogy be kellene 
hozni, az bizonyos. Ezrével hal éhen és 
akasztja fel magát az idősebb nők serege, 
mert elvesztik támaszukat és nem kapnak 
kenyérkeresetet. A társadalom igazi már- 
tyrjai, a szegénysorsu, idős nők kapnának 
általa foglalkozást.

Hogy pedig az államnak a társadalom 
berendezkedéséhez ne volna irányitó joga, 
azt tagadni és czáfolni szofizmakkal nem 
lehet. Nincsenek-e eltiltva, illetve felté­
telhez kötve a vendéglőben női kiszolgá­
lások, a női zenekarok, az üzletek egyéb 
minden ága?

Hiába lenne képes valamely nő a 
legkitűnőbb bírói funkcióra: ez idő sze­
rint nő bíró nem lehet, tehát lehet v«alaki 
igen tisztességes és kitűnő kaszirnő,de mert 
a nőknek kasszirnősóge a v eszedelmes és 
teljesen jogosulatlan leány kereskedelem 
biztos üzleti útja: eltiltandó lenne.

Ha lehet olyan rendeletet támadni, a 
mely nincsen meg, miért ne lehetne azt 
védeni?

HÍREM.
Előfizetőinkhez.

ellenőrt s e határozat óta még nem múlt el az 
ugyan egy ügyben újabb határozat hozatalra a 
törvény által megkívánt három hónapi határidő. 
Az indokolás ezenkívül azt is érvül hozza fel, 
hogy Say Ferencz maga is pályázott a vállalatra 
8 igy objektive ellenőrzés nem lehet.

A íelebbezéssel szemben pedig mi a felebbe- 
zést indokoljuk meg, abból az elvből kiindulva, 
hogy minden véleményt tisztelünk, de csak ha ob­
jektive forrásból akad. Weyer Györgyöt nehány 
hónappal ezelőtt az ipartestület, a melynek tudva­
levőleg ez időszerint Say Ferencz az elnöke, felje­
lentette a rendőrségen, a miért ácsipari igazol­
vánnyal kőmives munkákat vállal és végeztet. 
Weyert meg is büntették, a miniszter megvonta tőle 
az iparigazolványt s ezek miatt történt most, hogy 
bosszúját kielégítendő Say megbízatása ellen ő és 
egyedül csak ő felebbezett. Lehet vitatkozni te- 
lebbezóse indokainak helyessége, avagy helyte­
lensége fölött, mi elmondtuk annak idején 
véleményünket, hogy a közgyűlés nagy többségével 
egyetemben miért találtuk méltányosnak, hogy az 
ellenőrzés Sayra bizassék s a többség határozatába 
a kisebbség is megnyugodott. A döntés a miniszter 
dolga már most, mi csak azt helytelenítjük, hogy 
az egész törvényhatóságból éppen az felebbezett, a 
kinek minden jóizlés szabálya szerint hallgatni 
kellett volna. A bizottsági tagságot igy használják 
fel az emberek magánczéljaikra s ez az a mi 
eszünkbe juttatja: állami közigazgatás jöjjön el a 
te országod. Mivel addig a kicsinyes személyi érdek 
barezoknak, torzsaikodásokuak s értelmetlen emberek 
basáskodásának vége nem leszen.

— Mir Eötvös Bálintról. Eötvös úrról, a 
vaáli választó kerület országgyűlési képviselőjéről 
megint csak hir érkezik. A hirt az Erzsébetfalván 
megjelenő újság nyiliterében olvassuk a „Csepel- 
szigeti takarékpénztár részvénytársaság“ igazgató­
ságának tollából. Az uj igazgatóság a közönség 
előtt nyiltan beszámol a helyzetről, a melybe a 
pénzintézet jutott s azután áttér Eötvös Bálint

Szeptember elsejével lapunk harmadik 
évnegyedébe lépett.

Vidéki előfizetőink részére mai szá­
munkhoz posta utalványt mellékeltünk, 
kérve az előfizetési dijak beküldését, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás álljon be.

— A megfelebbezett határozat. Ismeretes, 
hogy az augusztus hó elején tartott rendkívüli 
városi közgyűlésen a gyalogsági laktanya építését 
a legolcsóbb ajánlat tevőnek, a „Grünwald és 
Schiffer“ ezégnek adta vállalatba a törvényhatóság 
s hogy, hosszabb vita után, az építési ellenőrzéssel 
Say Ferencz helybeli építészt bízta meg. A hatá­
rozatnak ez utóbbi részét most Weyer György 
bizottsági tag megfelebbezte, azzal az indokolással, 
hogy a közgyűlés julius hóban kimondta, mi­
képpen a kereskedelmi minisztertől kér építési

s felfújta, mint a hólyagot1 Mire felért az árbocz- 
kosárba, az éjszaka már olyan sötét lett, hogy 
nem láthattuk. Egyszerre amint megfordultam, 
hogy a kormányosnak kanyarodét parancsoljak, 
hangomat az összetörő fadarab recscseuésének a 
tompa zaja nyomta el s rá három másodperc/ 
múlva a vizbeeső emberi test csobbanása volt 
hallható.

— A vizbe esett! A vízbe es itt! — kiabál­
ták a hajó orráról.

Önkéntelenül kiadtam a kormányosnak a ren­
deletet, hogy forduljon vissza s megparancsoltam, 
hogy eresszék le az egyik mentőcsónakot. A mat­
rózok rohantak a csónakokhoz, de alig eresztették 
le az egyiket pár lábnyira, mikor a szél kiragadta a 
kezükből, odapaskolta a fregatt ágyúihoz, úgy, hogy 
pozdorjává zúzva hullt alá a vizbe. Közben a hajó 
a kormánynak engedve fordult, a szelet oldalról 
kapta, a vitorlák megernyedtek s mi tehetetlenek 
voltunk a hullámokkal szemben, amelyek sűrűn 
csapkodtak át a fedélzeten. Közben a kapitány s a 
többi tiszt is értesült a dologról s feljöttek a 
fedélzetre. Három szóval elmondtam nekik, mi tör­
tént s mutattam a matrózt, aki az összezúzott 
csónak egy darabjába kapaszkodva vergődött a 
hullámokon.

— Uraim, — szólt hozzánk a kapitány, —

urra. Ezt az utóbbi részt a bicskei hazuffyak oku­
lására, — a kik nincs még egy éve: embert akar­
lak ölni Eötvös Bálint érdi kében — a követke­
zőkben közöljük le:

„Legelői járt jó példával maga a volt 
elnök-igazgató, Eötvös Bálint dr., aki az össze­
köttetést olyképpen szélesítette ki, hogy olyan 
alasokkal aláirt váltókat számitoltatott le tűzzel- 
vassal, kiken sem akkor, sem ma egy fillér nem 
volt behajtható, majd a sokszor említett és biz­
tos fedezetre adott, u. a. igazgatósági kölcsönöket 
kiállított 10 — 11 ezer korona értékű váltókat 
magához kaparintva, tényleg széles körben, — 
de tiltott módon, — szélnek eresztve, saját ma­
gának leszámitoltatta, a perlésre adott értékekből 
egyet-mást elfelejtett visszaadni vagy azokról 
elszámolni, a szegény paraszt igazgatókat, kik 
eddigelé is már 120 ezer koronát vettek fel va­
gyonukra, hogy a krízis egyszerre le ne 
csapjon, ravasz módon megcsalni, a ravasz 
módon kicsalt betéti könyvecskénk alapján — 
tudtunk és beleegyezésünk nélkül — idegen

itt gyorsan kell tennünk. Tudják, hogy az ilyen 
esetben szokás, hogy mi döntsünk annak a szeren­
csétlen embernek a sorséról. Megkisérelhetjük-e a 
megmentését, anélkül, hogy a hajót kockára tegz- 
sztik ? Aki azt hiszi, hogy igen, az emelje föl a 
kezét, de az Isten szereiméért csak gyorsan{

Mozdulatlanul álltunk ott az egyik őrtűz 
körül; a legénység is ott áll1, mögöttünk s szo­
rongva várta a döntést. Es esküszöm önöknek, ha 
világos lett volna, látni lehetett volna, hogy néhány­
nak e vén tengerészek közül sápadt az arca, mint 
valami angol asszonynak, aki először kel át a La 
Manche csatornán. Gyors pillantást vetettünk a 
hajóra, a szem határra, a hullámverés irányára s a 
csak pár csomónyi távolságban levő part fekete 
vonalára. Azután mindegyikünk szomorúan rázta 
meg a fejét s egyetlenegy kéz sem emelkedett fel 
A kapitány hangja kissé rekedt volt, mikor oda­
fordult a legénységhez:

— Egyhangúan hozott határozattal s lelki- 
ismeretes vizsgálat után kijelentjük, hogy semmit 
sem tehetünk ennek az embernek a megmenté­
sére. Az Isten legyen hozzá irgalmas 1 — Aztán 
a kormányoshoz fordult s erős hangon kiáltott 
rá: — Kanyarodjál vissza, előre 1

A fregatt megfordult e odaadta vitorláit me­
gint a szélnek, amely valóságos örömüvöltéssel

intézetnél elhelyezett betétünket felcsipni és 
nem a mi pénztárunkba beszolgáltatni, szóval az 
ő érdemei oly nagy fokra emelkedtek, hogy a 
képviselői immunitás védő palástja alatt élő dr. 
Eötv'is Bálint ügyvéd, orsz. gyűl. képviselőt, az 
ellene csalásért és sikkasztásért beadott feljelen­
tésben a királyi ügyészségnek és a büntetőbí­
róságnak is figyelmébe ajánlotta már a paraszt 
direktórium s az országgyűlés legközelebbi meg­
nyitásakor, főleg a képviselőház is előrelátható­
lag foglalkozni fog az ő érdemeivel.

A büntetőbíróság majd ki fogja deríteni, 
ki szerzett nagyobb érdemeket arra, hogy az 
immár eltörölt adós-börtön helyett a bűnösök 
czelláját megláthassa.

Addig pedig tovább nem foglalkozunk ezzel 
az érdemekben meggazdagodott úrral, *

— A székesfehérvári polgári dalkör e hó
1-én tartotta II ik rendes évi közgyűlését, Fekete 
Géza elnök vezetése melleit. Az elnöki megnyitó 
után a titkári jelentést olvasták fel, a mely szerint 
a dalkör a múlt évi közgyűlés óta 1 gyászesetnél 
és 8 nyilvános hangversenyen működött közre. Az 
évi bevétel 566 kor. 84 fillér, a kiadás 344 kor. 
12 fillér volt. A tisztikar és a választmány a kö­
vetkezőkép alakult meg: elnök Fekete Géza, I. al- 
elnök Körösy Gyula, II. alelnök Kiss Antal, titkár 
Steinmetz Ferencz, pénztáros Hollósy Ferencz, 
I. ellenőr Vida Ferencz, II. ellenőr Stummer Ká­
roly, karmester Medgyessy József. Választmányi 
tagok: Kethy Ferencz, Wekerle Ferencz, Sándorovita 
János, Liszt Ulrich, Koháry József, Kan Antal, 
Douchu Ferencz, Schwalm Viktor, Kálóczy Gyula, 
póttagok Hummer Károly, Kostyelik József, Kováts 
József, Baly Józsei. — A dalkör Kossuth Lajos 
születése századik évfordulóját saját körében 
ünnepli meg.

— Vadszállitók figyelmébe. Augusztus hó 
15-ével beköszöntött a nyulra való vadászás ideje. 
Ez alkalommal nem lesz czélszerütlen egy szak­
lapnak következő figyelmeztetését közölni.

„Okvetlenül szükséges a meleg időben szállí­
tandó nyúlnak beleinek eltávolítása, melynél azon­
ban figyelemmel kell lennünk arra, hogy a nyúl 
hasán a belek eltávolithatásu végett, csak éppen 
akkora nyilast készítünk, hogy abba újainkkal 
behatolhattunk és a beleket (a májjal és léppel) 
eltávolithaesuk. A készítendő nyi lás ue legyou 
nagyobb 5 6 czentiméternél. A tüdőt eltávolítani
nem szükséges.

A kizsigerelés alatt vigyáznunk kell arra is, 
hogy a nyálakat vérrel és bálsárral öszsze ne 
piszkitsuk, mert az ilyen nyulak külső tetszetős - 
ségükből sokat veszítenek, miáltal értékükben is 
csökkennek.

Kibelezés után a nyulakat hűvös és legyektől 
mentes helyen jól kihűlni kell enyedniln'f.

Az ily módon kezelt nyulakat azután rúdra 
felfűzve adjuk vasútra, esetleg becsomagolva postára 
s lehetőleg oly időben, hogy a szállítás a hűvösebb 
időre essék.

Hangsúlyozzuk, hogy meleg időben csak az 
elősorolt elővigyázat mellett szállíthatunk uyulat 
veszély nélkül.

Nyári hőségben a ki nem belezelt és mele­
gen szállított nyúl feltétlenül megromolva érkezik

kapott! megint beléjük. A hátsó fedélzetre sza­
ladtam, felkaptam egy fáklyát s annak a fényé­
nél néztem végig a tengeren.

Alig öt-hat fonálnyira a hajó mögött, ott 
tánczolt a matróz a hűl lám kavargásban, amely 
néha egészen állva emelte a felszínre. Amint 
engem megpillantott a fáklya fénykörében, láttam, 
hogy felemelkedik, tágranyilt szemét felém for­
dítja s az ajka mozog. Előre hajoltam, fülemhez 
tartottam a tenyeremet, hogy meghalljam utolsó 
szavait; erős hangon s érthetően kiáltott oda hoz­
zám a vihar tombolásán keresztül:

— Hadnagy ur, hadnagy url Az árboczkosár 
támasztóiája is eltörött! Fel ne menjen senkii

Egy óriási hullám hömpöiyödött közénk s 
nem láttam többé mást, csak a fehérsöréuyes 
viztorlaszokat.

A kapitány befejezte elbeszélését a elhall­
gatott. Homlokán a ráncz még mélyebb lett, sze­
möldöke még összébb húzódott.

— S hogy hívták ezt a derék, kötelességtudó 
embert? kérdeztem pár pillanat múlva.

A kapitány megütközve nézett rám, aztán 
igy szólt:

— Igazán nem tudom már a nevéti



1908. szeptember 8 8ZÉKE8FEHÉBVAR 8.

a rendeltetési helyre a mint ilyen élvezetre teljesen 
alkalmatlan és elkoboz tátik.“

— A püspök fivére Dr. Vdrosy Gyula püs­
pök fivérét dr. Vdrosy Tivadart a közoktatásügyi 
miniszter Győrbe nevezte ki tankerületi föigazga 
tónak, a ki állását már el is foglalta.

— Dikies és szerelem. Néhány századdal 
előbb, a mint ez a Montepin- és Sue-féle regé­
nyekben is Írva vagyon, a térdnadrágos nemesek 
igen gyakran intézték el kardjaikkal szerelmi 
ügyüket az utczán, az éj sötétjében. Egyik a má­
sikat leszúrta s ezzel meghódította a büszke mar- 
quiset, az emberek pedig rendén valónak találták a 
dolgot. Hogy ma már nem igy van, Bajddi Sán­
dor öreg-utcai csizmadia legény sajnálja legjobban, 
a ki a Sórecz-féle táncziskolában Szalui Endre 
asztalos segéddel egy és ugyanazon hölgyetegnek 
udvarolt. A Sórecz-féle terem pisze orrú tündére 
inkább a gyalu lovagja felé hajlott s ebből kelet­
kezett azután az a drámai cselekmény, a mely 
hétfőn este léi 8 órakor a Nádor-utcza minden 
rang és nembeli sétálóit összecdőditett“. Bajádi mar 
rég bosszul táplálhatott, mert meglátva Szalayt 
az utcán haza szaladt a dikicsért s visszatérve szó 
nélkül ellenfelére rohant. Bajádi kezében a bőrvágó 
késsel, Szakira vetette magát és annak hátába 
szórt. Szalay menekülve a Weisz és Freud-fóle 
fiztetbe futott be. Azonban Bajádi ide is követte 
és mielőtt megakadályozhatták volna, még kétszer 
szúrta meg vetélytársát, Egyizben szive fölött, má­
sodszor pedig tején. A vérengző embert Szüts rendőr 
az üzletben levők segítségével megkötözte és a 
rendőrségre kisérte. Szalay sebesülése súlyos, de 
uem életveszélyes. Az ügy a kir. ügyészség elé 
kerül, hova a késelő legényt is át lógják kisérni.

— Az „Egyenlőség“ asztaltársaság vasár­
nap Sziit« Lajos elnöklete alatt tartotta gyűlését. 
Szüts István zöldfa-utczai vendéglőjében. A jegyző- 
ségről lemondott Ehrenthal Simon helyett megvá­
lasztották Sztupa Viktort. Majd Szüts István 
pénztárnok számolt el. Szüts Lajos indítványára 
nagy lelkesedéssel határozták el, hogy Kossuth La­
jos századik szülétésnaj)ja alkalmából bankettet 
tartanak, melyen bárki részt vehet. Végül elhatá­
rozták, hogy az őszszel szüreti mulatságot ren­
deznek.

Tűz volt tegnap reggel Fövenyen, hol 
Pick József bérlőnek egy kazal zabos-bükkönye 
8000 korona értékben leégett. Valószínű, hogy 
bosszú müve volt a gyújtogatás. A kár a biztosí­
tás révén megtérül.

Csoóron vasárnap Péni József gazdaember 
istállója gyulladt ki a ezzel együtt nagymennyiségű 
széna égett el. A kár meghaladja az 1500 koronát. 
A megejtett tüzvizsgálat megállapította, hogy a tűz 
gyújtogatásból, gyermekek játékából keletkezett. 
Hári András csoóri lakos 6 éves István fia pipá­
zott az istállóban és igy a tűz valószínűleg a pipá­
ból kihulló szikrától támadt. A gyermek szüleit 
gondatlanság miatt feljelentették.

— Uj sport. Az anziksz-divat, a mely olyan 
sokáig dühöngött, végig Európán, most már alább 
kezd hagyni s ez okból valami újabb inger szükséges, 
hogy az anzikszok ismét érdekesek legyenek. Az 
anziksz-barátok figyelmébe ajánljuk a kővetkezőket: 
Egyik úri családnál vasárnap délután a szőllőben a 
léghajókról folyt a szó, miközben a társaság egyik 
tagja indítványozta, hogy tegyenek próbát egy 
szerény vidéki léghajóval, egy 20 filléres gömbbel, 
a miket a vásárokon árulnak. Vettek egy ilyen 
szinos gömböt és ráerősitve egy papirszeletet, a 
melyen a megtalálótól értesítést kértek, este fél 7 
órakor útnak bocsátották. A kis léggömb nyílegye­
nesen felszaladt, azután dél—délnyugati irányt véve, 
eltűnt. Ma reggel azután a megadott ozimre ké­
pes levelezőlap érkezett, a mely tudatta, hogy a 
léggömbkt Svábi József gépész, Köteles János ura­
dalmi gazda és Bráuya Pál Békésmegyében, Doboz 
község határában hétfőn reggel negyed 5 órakor 
megtalálták. Probatum est.

— Ej asztaltársaság. „Kossuth Lajos asztal- 
társaság* czim alatt egy uj egyesület van alakuló­
ban a városban, a mely czélul szegény gyermekek 
felruházását tűzte maga elé. Az alakuló közgyűlést 
a kereskedőkből és iparosokból álló egybehivók hol­
nap este 8 órára hirdetik a Latzkovits-féle „Arany 
szarvas“ vendéglőben.

— Agancs kiállítás. A tekintetes városi ta­
nács, a mint értesülünk, baklövéseinek nagyobb- 
jaiból legközelebb agaucskiállitást fog rendezni. A 
kiállítás egyik disze lesz az a baklövés, a melyet a

pékek ismeretes törvényszegése ügyében tanusitott. 
Két pékmester nyilvánosan kijelentette a rendőrség 
előtt, hogy daczára a rendőrség büntetésének, újból 
és ujből meg fogják szegni a törvényt. A rendőr- 
kapitány a másod- és harmadszori kihágás alkal­
mával el is Ítélte őket egyenkint 100 — 100 korona 
pénzbírságra, a tisztelt tanács leszállította azt 20 
koronára. A tanácsos urak nagyon félthetik állá­
sukat, hogy olyan nagyon keresik a népszerűséget. 
Hogy aztán ennek az engedékenységnek, a rend­
őrség nyílt dezauválásáuak mi lesz az eredménye, az 
előre látható volt. Singer József és Birkl János pék­
mesterek, ugyanazok, akiknek büntetését eképpen le­
szállították, vasárnap újból dolgoztattak. Kis György 
péksegéd újból feljelentette őket s ma délelőtt volt 
a tárgyalás Kuthy r, kapitány előtt. Singer József 
segédei letagadták a munkát s igy Singert bizonyí­
ték hiányában felmentette a rendőrkapitány, ellen­
ben Birkl Jánosra reá bizonyult, hogy este 9 
órakor már kovászt tétetett s igy Kuli ismét 100 
koronára büntette a makacs pékmestert. Ez pedig való­
színűleg fütyülve veszi a dolgot, a tekintetes tanács 
majd kedvibe fog neki járni ismét. Ki is jelentette 
a kapitány előtt, hogy az ő üzlete megköveteli 
a korai kovász-rakást, hát majd módját leli, hogy a 
törvényt kijálsza valahogyan. Birkl pékmester ugyanis 
azt érti üzleti érdek alatt, hogy a többi pékmester ro­
vására, a kik betartják a törvény rendlkezését, 6 
korábban adjon süteményt a közönségnek. így több 
fogy el, neki nagyobb a haszna. A többi pékmes­
tert, a törvényt, a munkásokat vigye az ördög. 
Minden józan gondolkozó embertől kérdezzük, 
vájjon nem a léhaságig könnyelmű az olyan város 
vezetősége, a mely nemcsak el nézi, de elősegíti, 
hogy egy vagy két polgára igy paczkázzék a ha­
tósággal és a törvénnyel. Azt hisszük, a belügy­
minisztérium fog beleszólni a dologba.

— Mulatság. A székesfehérvári könyv- 
nyomdászok vasárnap, e hó 7-ikén nagy táncz- 
mulatságot rondeznek a Latzkovits Béla „Arany- 
szarvas vendéglő helyiségében. A rendezőség nagy­
ban fáradozik, bogy a mulatság sikere ne ma­
radjon hátra a nyomdászok eddigi mulatságának 
jó hir ne vétől. Kezdete léi 9 órakor. Személyjegy 
80 fillér, családjegy 1 kor. 60 fillér. Világpósta

— Tífusz és difteritisz. A Gárdony község­
hez tartozó Dinnyés pusztán, Szabó István 17 éves 
lakos hasi hagy mázban súlyosan megbetegedett. Az 
esetet az alispáni hivatalhoz azzal jelentették be, 
hogy a szükséges óvintézkedéseket megtették.

Bicskéről pedig azt jelenti tudósítónk, hogy 
a difteritisz ott erős mértékben fellépett, úgy 
hogy már két gyermek áldozatul is esett a ve­
szedelmes járványnak. A szomszédos Zsdmbék köz­
ségben is erősen uralkodik a difteritisz s most 
iskola év kezdetén a lakosság legszigorúbb óvin­
tézkedések megtételétől reméli csak a baj tova­
terjedésének megakadályozását

— Az esküdtszék dicsérete. Annyit 
iruak az esküdtszék ellen, hogy most reá­
mutathatunk egy nagy eredményére. A 
tavasszal lefolyt esküdtszóki tárgyalások 
egyik napján volt, hogy a vádlottak pad­
ján egy szerencsétlen bukott leány ült 
gyilkosság kísérletével terhelve. A kedvesét 
Csejhley Pált akarta egy késsel leszúrni, 
mert ez hűtlen lett hozzá, de Csejthey csak 
könnyebb sérülést szenvedett. A tárgyalás 
folyamán az tűnt ki, hogy a legény a 
a beteges idegzetű leányt anyagilag is 
teljesen kihasználta s azután hagyta ott. 
Az esküdtekre a romlottságában is sok 
szép vonást mutatott leány tragikuma 
olyan mély hatást gyakorolt, hogy da­
czára a tónyálladóknak, őt a körülmények 
miatt felmentette. Mind n szakbiróság el­
ítélte volna. Eddig az első felvonás.

Csejtei Pál azután Budapestre ment, a 
leány pedigitthon tovább űzte romlott életét. 
A lovagnak azonban elfogyott a pénze, adós­
ságokba keveredett, akkor haza jött régi ked­
veséhez, a ki kifizette adósságát s eltartót 
ta őt, mig most Csajtei ellopván a leány­
minden pénzét, megszökött.

A pszichológus előtt, igy bebizonyo­
sodván Csejtei Pál elvetemültsége, felme­

rül már most a kérdés: helyén való lett 
volna-e akkor elitélni azt a leányt, a ki­
nek a kósszurással Csejtein ejtétt vétsége 
elenyésző csekély ahhoz a vétekhez, a 
melyet ez a szerencsétlen leány sorsa ellen 
elkövetett s elkövet ? A jogászi észszel 
szemben a pszihologus és a szociológus 
azt kérdi: vájjon csak a testi sérelem le­
gyen büntetve s a lelki sérelem, a lelki 
rosszaság büntetlen maradjon-e? Itt tűnik 
ki az esküdtszóki intézmény szociologoiai 
jogosultsága: a különböző természetű té­
nyeket kiegyenlítve bírálja el: bűn e bi­
zonyos esetekben valamely tény s nem 
olyan megtorlás e, a mely előtt meg kell 
hajolni?

— A Bernáth gyilkosság Ugye most
már a vizsgálat stádiumában halad előre.
A vádtanácsnak a letartóztatást helyben 
hagyó végzése ellen Krausz F. Vilmos 
ugyan felebbezóst adott be, de ezt védője 
dr, Nagy Ignácz, a vizsgálat gyorsabb le­
bonyolítása érdekében ma visszavonatta 
vele. A mi a vizsgálat adatait illeti, annyi 
ellenőrizetlen hir van róla forgalomba, 
hogy mi, a kik mindenkoron a sajtónak 
komoly hivatása mellett foglaltunk állást, 
azok reprodukálásába bele nem mehetünk, 
Súlyos gyanú okoknak kell lenni Krausz 
F. Vilmos ellen, hogy letartóztatták, ezek 
a bizonyítékok eddig meg nem dőltek, a 
vád világosan ellene még meg nem álla­
pítható, — ez a száraz tényállás. A boule- 
vard-hiTesztelések feltalálását „a kam- 
pósvégü bottal rendelkező zsurnalisztáknak“ 
hagyjuk, a kik a zavarosban olyan jól 
tudnak halászni. Krausz F. Vilmost, miután 
a napokban czellájában epileptikus görcsei 
újból elővették, ma szerencsétlen család­
jának tagjai látogatták meg s néhány 
perczet időztek a fogházban, a hol Tötnöry 
József vizsgálóbíró is jelen volt. Bövid 
volt csak a találkozás s a család tagjai­
nak az v<*lt a vigasztalása: ha ártatlan 
vagy, bízzál Istenben, nem lesz bajod I

— A szabadkaiak mulatnak. Hires volt 
Szabadka mindenha az ő „kedélyes hangulatáról* 
és ötletaaógéről is. Ezúttal is, hogy a de- 
magaslatrói, úgynevezett „halottas menetek" jár­
ják be Szabadka utczáit.- Elől megy a kántor, 
aki a megboldogulásban lévő podesztát ilyetén 
versezetekkel búcsúztatja:
Felfüggesztett a miniszter, lemondásom beadtam, 
Polgármesteri állásom szégyenszemre ott hagytam. 
Z’Bogom hát bratyáim, tarisznyáé komáim.
Kedves társaim!
Oh te drága s kedves székem, hogy váljak meg 
tőled,
Mikor tizennyolez éven át basáskodtam tebenned ? 
Csókolom karjaid, támládat, lábaid,
S minden egyéb részeid.
Méltóságos főispán ur, tetőled is búcsúzom,
Gulner Gyula teneked is oly levelet juttasson!

Szóval a szabadkaiak most is kedélyesek, mint 
voltak mindenkoron és lesznek minden időben.

— Kossuth ünnep a megyében.
Bicske község képviselő testületé e napokban 

tartott rendkívüli közgyűlésén megállapította, hogy 
az ünnepet szeptember 14-én rendezi s az ünnepség 
programmját egyúttal a következőkben állította 
össze: Szeptember 14-én vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az összes templomokban hálaadó istentisztelet 
tartassák, melyeken a községi képviselőtestület 
képviselteti magát. Déli 7,12 órakor díszközgyűlés 
tartatik, mikor is Kossuth Lajos érdemei jegyző­
könyvbe igtattetnak, Kossuth Ferencz és Tivadar 
táviratilag üdvözöltetek, a Kossuth-szobor bizottság 
megalakittatik és a községben lakó agg 48-as hon­
védek megvendégelése elhatároztatik. Délután 2 
órakor a körmenet gyülekezése a Vásártéren, 3 
órakor a körmenet és népgyülés a községháza 
előtt, hol a dalárda a Hymnuszt énekli, Oyapay 
Pál emlékbeszédet tart Kossuth Lajosról, utána a 
Kossuth-hymnuszt énekli a dalárda, majd egy al­
kalmi költemény elszavalása következik, melyet a 
Szózat eléneklése zár be. Este 8 órakor táreasva- 
csora és a község kivilágítása. A rendkívüli köz­
gyűlés elhatározta, hogy a Kossuth-szoborhoz szük­
séges pénzt közadakozásból gyűjti össze, hozzáadva 
az aug. 17-ki népmulatság tiszta jövedelmét (680
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kordna) ás a többit a község saját pénztárából 
fedezi: A Kossuth-szobor bizottság több oly lelkes 
fiatal, emberrel is ki fog egészittotni, kik nem 
lúgjai a képviselő-testületnek. Bicske község szép 
és nemes hazafias példáját követhetnék a megye 
összes községei.

Moóron a „Moóri polgári olvasókör* vállalta 
magára az ünnep rendezését. Szeptember 19-< 
dalárda közreműködésével tartja meg az ünnepet, 
a melyen P. Klazer Gyula gyógyszerész fogja az 
ünnepi beszédet mondani.

— Bénim ut. Dr. Vdrosay Gyula megyés püs­
pök a jövő héten folytatni fogja a nyár elején 
megszakított bérma útját, E hó 11-én Sárkeresztúr- 
ról Sárosára megy, délután Szolgaegyházára. Innen 
visszatér Sárkereszturra, a honnan szombaton Nagy- 
Hantosra, majd tovább ltácz-Almásra megy, 15-én 
Duna-Pentelén, lG-áu pedig Duua-Adonyban osztja 
ki a bérmálás szentségét.

— A zirczi ciszterci rend gimnáziumába 
a nyár folyamán elhunyt Török Konstant helyébe 
dr,. Vargha Damjánt helyezték át Egerből Székes, 
fehérvárra.

, — Beírások a Női kereskedelmi tanfo­
lyamra. A beírások a Női kereskedelmi tanfolyamra 
szeptember 5—10-dikéig d. e. 8—11 óráig eszkö­
zöltetnek a Felső kereskedelmi iskola igazgatósá­
gának A tanfolyam szeptember hó 15-dikéu nyí­
lik meg.

— Pályázatok. A duna adonyi kir. járás- 
bÍróságnál megüresedett líalaay Szilárd ieltüggesz- 
tese folytán a kir. jarasbirói alias és nyugdíjazás 
folytán a telekkönyvvezetői állás. Mindkét hivatalra 
kétheti határidővel pályázatot hirdet Dr. Aláder 
Fereucz kir. törv. elnök-helyettes, a kinél a kér­
vények beadandók.

— Az éjben. Fritzenhán József ettyeki lakos 
a napokban éjjel az alcsutbi határban levő vérthi 
malomból ment hazaidé. Mikor a kereskedő az 
alcsuthi erdőhöz ért, egy ismeretlen alak útját állta 
és késsél jobb arcához szúrt. Szerencséje!e a meg­
támadottnak, a kés a kalapja karimájában fenn­
akadj . s igy csak kisebb horzsolást szenvedett. 
Az utonállo pénzt követelt tőle s mikor Fritzeuhán 
József, kijelentette, hogy nincs pénze, ez egy bottal 
jól elverte s ruháit leszaggatta. Az ejjeli támadót 
körözik.

— Feltört böröud. Még a múlt hóbuu történt, 
hogy Szolnokon 2 bőröndöt adtak lel gyorsamként 
a vasúton, az egyiket Miskolczru ÍJreydn Sándor, 
a másik Bicskére Ujxáyh iatváune szül. Kovács 
Hermina nevére. Hogyan-hogyan sem, a két bőrönd 
lecserélődött s Ujsagh istvanuéhuz megérkezett 
az idegen jószág. Természetesen hamar rájöttek a 
tévedésre, azonban nagy volt Dregáu Sándor mis- 
kolczi lakos csodálkozása, mikor a Bicskén járt 
böröndjét kézhez véve, azt feltörve talalta s ruháit 
jól megdézsmálva. Rögtön feljelentést lett Dregáu 
Sándor és ennek alapján Ujságh Istváunel, aki 
beismerte, hogy feltörte a böröndöt s a ruhákat vissza 
is adta, vád alá helyezték sikkasztás vétségéért. A 
ruháknak különbeu is csak egy része került meg. 
Az ügyet a vaáli kir. járásbíróság fogja tárgyalni.

— Pör az Agrárbauk és az állam között. 
A szőllős gazdákat közelről érdeklő perről emléke­
zünk meg az alábbiakban. Az Agrárbank tudvale­
vőleg annak idején, főleg a magyarországi szőlők 
rekonstrukoziója c,.óljából alakult. A magyar kor­
mány akkor külön törvényben bizonyos garaueziá- 
kat nyújtott a bauk részére a szőlőkre adandó jel­
zálogkölcsönök és azok kamatainak biztosítása 
tekintetében. Ezen törvény alapján a bank nyakra- 
lőre adta a kölcsönöket a szőlőbirtokosoknak. 
Ezeknek a helyzete azonban az általános gazdasági 
válság következtében oly kedvezőtlenül alakult, 
hogy nemcsak a bankkal szemben, de más hitele­
zőkkel szemben sem voltak képesek kötelezettsé­
geiknek eleget tenni, úgy, hogy újabban a szőlők 
egy jó része dobra' kerül. Az árveréseken azonban 
oly kis árt értek el, hogy az első helyen bekebe­
lezett bankkölcsön sem került meg. Volt esel, hogy 
egy szőlőt egy koronáért adlak el jobb ajánlat 
hiányában. Természetesen az Agrárbauk ezen álla- 
potok következtében érzékenyen károsul és mivel­
hogy a szőlők ára az utóbbi időben nagyon alá- 
szállott, a jövőben nagy veszteségekre van kilátása. 
Már most az Agrarbank a törvényre hivatkozva,

azt, követeli a kormánytól, hogy ezeket a vesztesé­
geket neki térítse meg. A magyar kormány azon­
ban a törvény idevonatkozó szakaszait máskép 
magyarázza és csak bizonyos csekély kompenzá- 
cziókra hajlandó, mig a bank a teljes tokét és a 
kamatokat követeli. Az Agrarbank ennélfogva a 
bírói útra lépett, és egy esetből kifolyólag pört 
indított a magyar állam ellen, hogy a", ügyben bí­
rósági döntést provokáljon.

_ Zeneiskola. Hermann Ede zenetanárnak
14 óv óta fennálló zeneiskolájában: Szt.-lslván- 
utcza 3 szám alatt, a beiratkozások megkezdődtek. 
A jó hírnévnek örvendő zene iskolának külön ének, 
hegedű, luvola és gordonka tanszaka van. Tandíj, 
hotenkint 3 órával havonta 5 toriul. Beiratási díj 
nincsen.

— Idegenek névsora 1902. szepember 1 én. 
Barnái Ignácz „Magyar Király* szállodája. Bogyay 
főszbiró Marczali, Weisz Géza ut. Bpest, Wogel 
utazó Becs, Holländer ut. Szói nők, Antal ut. Bpest, 
dr. Engel E. Bpest

Éndertz János „Fekete Sas“ szállodája. Makov- 
réky Aladár hivatalnok Rózsahegy, Horváth János 
káplán Tapolcza, IMun Máx ut. Bpest, Stern 
Móricz ut. Bpest, Friedler Samu ul. iiécs, Stein­
hardt Emil ut. Becs. Nouy Oszkár ut. Bpest.

— Piaci árak: 11)02 szeptemper hó 3-án 
Búza G.4U-G.GO Rozs 5.50—5.60 Árpa 4.50—5.50, 
Zab 5.20—5.40 K ukoricza 5.40--5.70 Bal» 7.00—8.00 
Az árak 50 kilogramonként, korona érlékben 
értendők.

Eladd
jótállás mellett hat pár

: Irauc/ia kőnek megfelelő —n

legjobb minőségű

ni a I » in k ő
30—38 42” méretekben

Bernstein és Káldor
czéguól

N^éke* fehérváron.

HIRDETÉSEK

felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában

Székesfehérvárott, Nádor-ntcza 7

Az öreghegyen
oktályos termő szöllö

urilakases

Czim kiadóhivatalban

Moór mellett
fekvő Szőkehegyen

2 katasztraiis hold szöllö
az idei szürettel, f évi szeptem­

ber ho 14-én délelőtt a moóri

községháznál szabad kézből

árverés utján fog eladatni.

iPapp Károlyi
elyem müfestö ésvegyitisztit ó'5* 

Székesfehérvár, Városháztér 
a városi takarék épületében. (Bejárat a 'C* 

Megyeház- u fezéből.)
0

Ellogad minden o szakmába vágó mun- 
kát úgy testesre, valamint tisztításra a X 

c* legméltányosabh leltét,etek mellett. **
Gsipkefiiggöuyök a legrövidebb idő alatt ^ 

*5* festetnek, vagy tiszt iktatnak. <?•»

I gyászruhák %
48 óra alatt készíttetnek. ^

Vidéki rendelések megbízható lelkiisme ^ 
retesséygel eszközöltetnek. x<*

Z' i' i' 4' t 4' 4'>%

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolo-szer puha padló számára.

I naH7 palaczk ára Irt, 1.35 kr 1 kis palaczk ára 68 kr.

szagtalan z Arany-Fény máz
padló-viasz „Glória

lagjobb és legegyszerűbb beeresztő-sv 
kemény padló

képkeretek stb. bearanyozására, 
1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „GlasurM'énymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ahlakdea dt í k stb. újon mini befestésére.

I doboz ára 45 kr. - Mindenkor kaphatók: .
FJL1TH 1*Á ía FIA czégnél Nzékew feliér vár «ill.

Nyomatott Ceitári kő- és könyvnyomdájában Seékeetohórvárott-


